

全国大赛中获优胜奖 互助路小学棒棒哒

本报讯 第三届全国中小学生创·造大赛总决赛日前在北京举行,互助路小学代表队荣获全国总决赛优胜奖。

本次比赛由中国科技日报社、中国发明协会联合主办,是教育部认可的2019年度面向中小学生开展的全国性竞赛活动,被科技部、中宣部、中国科协列为全国科技活动周常年举办的重大科普示范活动。大赛以“科技冬奥与智能生活”为主题,设立了智慧创课和AI地球两个分项赛。互助路小学代表队在“智慧创课”分

项赛中以优异的成绩入围全国总决赛,在总决赛中与来自杭州的初中组和北京的高中组临时组成一个团队一起参加比赛,荣获优胜奖。

互助路小学老师说,优异成绩的取得离不开获奖选手自身的努力,离不开学生之间的互帮互助,离不开学校的支持。“互助路小学开设的Scratch创意编程校本课程每周开课,相信学校在科技的道路上将走得更远。”

记者 张改华 文/图



绿东村街道开展人大代表接访活动

居民的意见和建议 来给人大代表说说

本报讯 近日,中原区人大代表李春节、汪丽敏深入绿东村街道白鸽社区参加群众代表交流意见座谈会。

座谈会上,群众代表分别就连片改造的工程进度及回迁、老旧小区的整治提升等方面提出问题。针对群众代表提出的4

个问题,两位代表认真倾听并详细记录。李春节对群众提出的政策要求进行详细解答,希望群众能合理表达自己的诉求;汪丽敏则向群众代表详细介绍了2号院回迁房建设的进展情况。针对一些不能现场答复的问题,两名代表表示,将把问题

反映给有关部门并尽快给群众反馈。

此次接访活动有助于拉近代表与群众之间的距离,使人大代表更好地听到群众的呼声,充分体现了人大代表进社区知民情、解民忧的社会责任感。

记者 张改华

一周快讯

中原区为流浪乞讨人员“送清凉”

本报讯 近日,烈日炎炎,连续高温,为做好流浪乞讨人员的救助管理工作,中原区民政局主管副局长带领救助站工作人员走上街头在全区范围内开展“夏季送清凉”流浪乞讨人员专项救助活动。此次活动以城区街道、市场、车站、桥梁涵洞、地下通道等流浪乞讨人员集中活动和露宿区域为重点排查区域,积极劝导流浪乞讨人员接受救助,做到发现一个、救助一个。巡查中,工作人员给流浪乞讨人员送去了矿泉水等防暑降温物品,确保流浪乞讨人员能够得到及时救助,安全度夏。

记者 张改华

暑假来了 防溺水安全教育要跟上

西流湖街道 防溺水工作常抓不懈



本报讯 6月10日上午,西流湖街道召开预防未成年溺亡工作会议,对预防未成年溺亡工作做出安排。

会议对今年以来全国各地出现的未成年溺亡事件进行了通报,要求各村和相关

科室加大对河道、游泳馆、工地水坑的排查巡查,同时和属地学校结合好,防溺水知识宣传工作一定要到位。

当天下午,街道平安中心工作人员到西岗学校,对学校防溺水工作进行了检查。西岗学校负责安全工作的谷校长对学校的防溺水工作进行了详细汇报:西岗学校预防未成年人溺亡工作已经常态化,3月28日和5月5日通过学校家长会等形式,分别向每位学生家长发放了《关于预防学生溺水致全国中小学家长

的一封信》《防溺水告

家长书》,学校还举办了“中原区西岗学校防溺水宣誓大会”,全校1000多名学生分别在防溺水宣传条幅签上了自己的名字。平安中心工作人员在听取了西岗学校的汇报,并翻阅了相关工作台账后,对西岗学校的做法给予了高度评价和充分肯定,同时提出预防未成年溺亡是一项长期的工作,安全教育不能掉以轻心,一定要常抓不懈。

记者 张改华 文/图



三官庙街道 开展夏季防溺水安全教育宣传

本报讯 近期,三官庙街道党工委、办事处高度重视,多措并举积极开展防溺水安全教育宣传活动。

宣传教育绷紧安全之弦。通过在郑上路小学开展防溺水安全主题班会教育活动,向小学生们介绍预防溺水常识等安全教育。利用社区(村)宣传栏宣传夏季防范溺水安全教育知识,各社区开辟

防溺水教育安全专栏,让学生和家长详细了解夏季防溺水相关知识。

仔细排查隐患及时整改。街道综治办联合各社区(村)组织人员全面对可能出现溺亡安全事故的水塘、河渠进行拉网式排查,对排查出的安全隐患,指定专人负责整改措施,确保整改到位。

纪委督导严查失职失责。三官庙街

道制订了详细的夏季防溺水事故方案,由主要领导牵头,成立夏季防溺水工作领导小组,全面负责辖区内夏季防溺水工作。街道纪工委不定期对各社区(村)防溺水工作督导检查,发现工作敷衍、消极应付的责任人立即进行约谈,情节严重造成不良后果的,将给予其党纪政纪处分。

记者 张改华

郑州二砂:打造中原人的城市文化会客厅

本报讯 这里,是郑州工业成长的摇篮。高高的烟囱和巨大的厂房见证了工业文明的进程,也记录了产业工人的人生。这里,正在成为文化创意产业园。

2018年5月18日,郑州二砂文创园正式开工。整个园区占地845亩,总投资超150亿元。预计园区运营成熟以后,将提供5万个就业岗位。郑州二砂走上新的征程。

夏日的二砂,浓郁的绿色和具有年代感的厂房相映衬,显得别有韵味。厂区内精心设计的厂房、讲究的立面处理、厂房之间相连的架空廊桥等,处处彰显20世纪

德国工业建筑的风格。设计精细、保存完好,至今仍在使用的27号厂房(原陶瓷砂轮制造车间)占地上百亩,建筑面积7.4万平方米,不但是二砂最大的厂房,在国内也不多见,被列入郑州市近现代优秀建筑保护名录。厂区绿化面积13.9万平方米,是难得的“城市中心文化花园”。

文化创意产业业内人士认为,郑州二砂留下了极具规模的工业遗存。拥有厂房、仓库等丰富的工业建筑,厂区内的水塔、锅炉、皮带长廊等独具特色,整体保存良好,便于改造设计和再利用,是文化创意产业的优质资源。



河南省文化创意产业协会负责人表示:“城市文化建设相当重要,而老厂区改建为文化创意园,是站在现在的高度为未来打造文化遗产。”在“尊重历史,传承记忆”的“八字经”指导下,郑州二砂文创园将以工艺美术、创意设计、数字文化为主要内容,以打造“新产业、新文化、新公园”为标杆,充分嫁接国际化资源,制作郑州与世界对话的新名片,进一步助力郑州文博产业繁荣发展。

记者 张改华

汝河路街道 为军属等悬挂光荣牌

本报讯 6月12日,汝河路街道永威社区开展烈属、军属及退役军人家庭光荣牌现场悬挂活动。社区书记、主任及工作人员上门为退役军人安装“光荣之家”牌匾,同他们合影留念,并深入家中亲切交流,了解生活近况。

光荣牌虽小,但意义深远。通过授牌、发放和悬挂光荣牌,温暖了军人、军属的心,同时也有利于弘扬拥军优属优良传统,营造“尊重军人、敬重英雄、关心国防、热爱部队”的浓厚氛围,在全社会形成“一人参军、全家光荣”的社会新风尚。

记者 张改华